



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 января 2013 года, № 9 (5653)

Вторник

Приоритет – здоровье населения

По инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 2013 год объявлен в стране Годом благополучия и процветания. Это поистине благородные цели, к которым каждый из нас стремится в своей жизни. Мы все хотим, чтобы наша Родина процветала, улучшалось наше благосостояние, росли здоровыми наши дети... Здоровье – одно из неотъемлемых условий достижения поставленных целей каждым человеком.

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

Говорят, если есть здоровье, любые задачи под силу. Отрадно, что вопросы здравоохранения в республике возведены в ранг государственной политики, и сегодня в Узбекистане продолжается начата с первых дней независимости масштабная работа по реформированию системы здравоохранения. По утверждению специалистов, она будет продолжена и в нынешнем году. В числе приоритетов – совершенствование и дальнейшая модернизация специализированных медицинских учреждений, в числе которых и Республиканский онкологический научный центр (РОНЦ).

По словам специалистов РОНЦ, 2013 год обещает стать знаковым в развитии онкологической службы страны. Это прежде всего обусловлено реализацией сразу двух постановлений, принятых в прошлом году. Это поста-



новления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы и совершенствованию организации деятельности медицинских учреждений» и «О мерах по реализации проекта «Модернизация онкологических учреждений Республики Узбекистан» с участием Исламского банка развития.

– В 2012 году была начата реализация Программы дальнейшего развития и укрепления материально-технической базы онкологической службы на 2012–2015 годы, предусмотренной соответствующим постановлением правительства, – говорит доктор медицинских наук директор РОНЦ Саримбек Наврузов. – Кроме того, уже ведется работа по проекту «Модернизация онкологических учреждений Республики Узбекистан». Благодаря этим инициа-

тивам онкологическая служба страны выйдет на новый этап своего развития. Это обусловлено целям комплекс мер, включая совершенствование нормативно-правовой базы, расширение научных

исследований, усиление контроля за качеством оказания медицинских услуг, профилактики, и, конечно же, укрепление материально-технической базы. Сегодня развитие технологий настолько стремительно, в

том числе и в медицине, что, безусловно, является предпосылкой для постоянного совершенствования методов лечения. Наше государство уделяет этому вопросу особое внимание, свидетельством является

(Окончание на 3-й стр.)

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Вместе со своими сослуживцами с огромным воодушевлением ознакомился с праздничным поздравлением Президента нашей страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Узбекистана защитникам Родины в честь 21-й годовщины Вооруженных Сил.

Мир и спокойствие – наша главная задача

Оно наполнено особым теплом, заботой и вниманием к людям, стоящим на страже мира и спокойствия в нашем независимом государстве, а также содержит актуальные задачи по всемерному укреплению потенциала и боеготовности национальной армии, усилению мер по защите суверенитета страны, охране государственной границы, широкому внедрению в систему управления войсками современных информационно-коммуникационных технологий, кардинальному улучшению системы воспитательной работы в Вооруженных Силах.

Для реализации этих важных задач, например, в нашей воинской части созданы все необходимые условия, а самое главное – служат офицеры-наставники, за плечами которых огромный опыт работы с молодежью.

Особо радуют, придают сил и чувство гордости, уверенность в завтрашнем дне слова Президента страны в праздничном поздравлении защитникам Родины, касающиеся дальнейшего обеспечения военнослужащих жильем, улучшения их социально-бытовых условий, строительства и реконструкции современных военных го-

родков.

Словом, нелегкий труд людей в военной форме в нашей стране всегда достойно поощряется, находится в центре внимания государства. Это наглядно проявилось и в принятом накануне праздника указе Президента, согласно которому группа сотрудников правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям удостоена орденов и медалей.

Чтобы сделано за эти годы для обеспечения неприкосновенности границ нашей священной Родины, вызывает чувство восхищения и благодарности как у военных, так и у населения республики. В стране была разработана и реализована уникальная модель военного строительства, благодаря которой основательно изменился облик армии, повысилась ее мощь и мобильность.

Созданная система национальной экономики, постоянного повышения благосостояния населения. В стране создана сильная, конкурентоспособная социально ориентированная рыночная экономика, быстрыми темпами развивается сфера малого бизнеса и частного предпринимательства, открываются новые рабочие места, растут доходы населения.

(Окончание на 2-й стр.)

Короткой строкой

Состоялась презентация

в столице Азербайджана – Баку нового компактного седана «Chevrolet Cobalt» производства СП «General Motors Uzbekistan». Превосходный дизайн, современная система безопасности и динамические характеристики автомобиля разработаны с учетом всех мировых стандартов. Об этом отмечено и на презентации Cobalt. Концептуально новый узбекский автомобиль создан глобальной командой GM так, чтобы стать мировым эталоном и лидером по продажам на стремительно развивающихся международных рынках.

Ежегодный фестиваль

путешествий «GO Kamera» в этом году пройдет в чешском городе Брно 20 января. В его программу наряду с другими вошли две презентации «Шелковый путь в течение времен» и «Узбекистан – сердце Центральной Азии», которые расскажут о древних жемчужинах современного Узбекистана – Бухаре, Самарканде и Хиве.

Выставка в Шанхае

«Современные работы известных художников Узбекистана» проходит в эти дни в Музее современных искусств «Хунцяо». Мероприятие посвящено 21-летию установления узбекско-китайских дипломатических отношений и 19-летию, как стали побратимами города Ташкент и Шанхай. Экспозиция выставки состояла из более 70 живописных полотен, отражающих богатую культуру, традиции и обычаи узбекского народа.

Подготовлено по материалам НИА «Туркестон-пресс».

Прочный фундамент динамичного и устойчивого развития

В мире о нас

В британском журнале «Diplomat» опубликованы иллюстрированные материалы, посвященные Республике Узбекистан.

Статья под заголовком «Основы для будущего», посвященная 20-летию принятия Конституции Узбекистана, рассказывает об историческом значении принятия и развития Основного закона нашей страны.

В материале отмечается, что залогом действенности Конституции стали многовековой опыт и духовные ценности, богатое историческое правовое наследие узбекского народа, а также передовая практика конституционного строительства многих демократических государств, основанная на общепризнанных нормах. Всеобщей декларации прав человека и других международных актов в этой сфере.

«Важнейшее значение имеет

то, что при разработке Основного закона его проект прошел всестороннюю экспертизу – общественную, юридическую, лингвистическую и международную, с участием ведущих зарубежных экспертов. Всеноядное обсуждение проекта проходило в стране в обстановке политической активности, творческого подъема граждан и стало эффективной школой развития демократии в Узбекистане», – пишет издание.

Журнал также информирует читателей, что за годы независимости в стране сформировалась стабильная политическая система, на профессиональной основе действует двухпалатный парламент, которым принято

7 конституционных законов, 15 кодексов, свыше 600 различных законов, ратифицировано более 200 многосторонних международных договоров, что свидетельствует о слаженной работе целостного правового механизма реализации Конституции.

Наряду с этим сообщается, что в Узбекистане накоплен большой опыт в области обеспечения, поддержки и защиты прав и свобод человека. Создана система национальных институтов по правам человека, эффективность работы которых базируется на неукоснительном выполнении норм Основного закона страны.

Свидетельством приверженности страны демократическим ценностям представлены кардинальные реформы по либерализации судебно-правовой системы – отмене смертной казни, обеспечению независимости судебной власти, проведению

специализации судов, реформированию института кассации, ввода апелляционного порядка пересмотра дел, института примирения и прочие.

Отмечается, что осуществляется в Узбекистане в соответствии с Основным законом страны политика комплексного реформирования и демократизации всех сфер общественной жизни создана прочный фундамент для динамичного, устойчивого развития национальной экономики, постоянного повышения благосостояния населения. В стране создана сильная, конкурентоспособная социально ориентированная рыночная экономика, быстрыми темпами развивается сфера малого бизнеса и частного предпринимательства, открываются новые рабочие места, растут доходы населения.

(Окончание на 2-й стр.)

КУРСОМ РЕФОРМ

Процесс модернизации отношений собственности в условиях усложнения системы рыночного хозяйствования выдвигает качественно новые требования к разработке оптимальной системы правового регулирования отношений собственности в Узбекистане.

Право собственности гарантировано

С обретением государственной независимости в Узбекистане был взят курс на построение многоуровневой рыночной экономики, ориентированной на развитие частнособственнических устоев. И в этих условиях в нашей стране, одной из первых на постсоветском пространстве, было признано право частной собственности, поставленной в равные условия с другими формами собственности.

Положения, которые получили конституционное закрепление, в после-

Банковская система – опора малого бизнеса и частного предпринимательства

Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства дают свои весомые результаты. Последовательно осуществляемые банковско-финансовой сферой меры по созданию оптимального делового климата в данном направлении создают новые возможности для дальнейшего развития предпринимательства.

СФЕРА ФИНАНСОВ

Одной из основных целей банковской системы нашей страны, превратившейся в близкого партнера и надежную опору предпринимателей, является завоевание полного доверия деловых людей. Вместе с тем стоит особо отметить, что банки нашей страны эффективно функционируют во всех сферах предоставления финансовых услуг и достигают весомых результатов на пути дальнейшего развития.

Банковской системе

Центр изучения общественного мнения «Имтихон» изучает общественное мнение во многих сферах общественной жизни. В частности, уделяется особое внимание оценке деятельности банковской системы со стороны общественности.

Данное направление исследований Центра имеет важное значение в определении общественного мнения о работе банковской системы Узбекистана, проводимой в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, в развитии семейного бизнеса и женского предпринимательства, и на этой основе разработке предложений по дальнейшему повышению эффективности деятельности.

(Окончание на 2-й стр.)

Всегда готовы отстоять священные рубежи

Сегодня, как и во все времена, наивысшим благом являются мир и спокойствие. Без этого невозможно нормально развиваться, вести созидательную работу, с уверенностью смотреть в будущее. В целях обеспечения безопасности государства, неприкосновенности его границ в Узбекистане под руководством Президента страны создана современная, мобильная, хорошо оснащенная армия, способная в любых условиях обеспечить мирную жизнь народа.

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

Говоря о Вооруженных Силах нашей страны, о воспитании молодого поколения, будущих защитников Родины, важно отметить, что за эти годы была проделана масштабная работа по модернизации и укреплению материально-технической базы, а также стимулирование научной деятельности. Только за последние пять лет в несколько раз увеличены оклады по воинским званиям, выходные пособия при увольнении с военной службы.

В результате реформирования Вооруженных Сил изменились духовно-нравственный климат в армии и отношения между военнослужащими, которые горячо желают бескорыстно служить Родине, защищать ее священные рубежи, берегать мирную жизнь и спокойствие людей.

(Окончание на 2-й стр.)

Все условия для самосовершенствования

Учебные спортивно-технические клубы, автомобильные и технические школы, другие подразделения организаций содействия обороне «Ватанпарвар» играют важную роль в допризывной подготовке молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил Узбекистана.

ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА

За годы независимости в структурных подразделениях ОСО «Ватанпарвар» проделана масштабная работа по укреплению материально-технической базы, совершенствованию и внедрению новых форм и методов обучения, развитию и широкой популяризации технических и прикладных видов спорта.

К примеру, в Ташкентской объединенной технической школе (ТОТШ) ОСО «Ватанпарвар» имеются хорошо оснащенные учебные помещения, необходимая техническая и спортивная база, опытные преподаватели и тренеры, мастера практического обучения. Только в минувшем году сюда поступили десятки единиц новой мебели, современные учебные пособия и макеты, позволяющие курсантам визуально

ознакомиться с принципом работы различных устройств и механизмов, обновлен спортивный городок, оборудован класс военной подготовки, пополнился новой технической и художественной литературой библиотека.

Хорошо поставлена работа по воспитанию гармонично развитого молодого поколения, будущих защитников Родины и в Наманганской автошколе ОСО «Ватанпарвар». Для подготовки квалифицированных специалистов, организации досуга курсантов, приобщения юношей к занятиям спортом в автошколе имеются тренажерные кабинеты, специальные кабинеты, оснащенные наглядными пособиями и макетами, столовая на 240 мест, уютное общежитие, действуют кружки по интересам и спортивные секции.

Все это дает молодым людям возможность развиваться физически, в совершенстве овладевать знаниями и навыками, необходимыми для будущих защитников Родины.

По материалам наших корреспондентов.

Всегда готовы отстоять священные рубежи

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Вместе с тем на местах проведена масштабная работа по созданию комфортных условий для призывающих к сборным и призывным пунктам, что позволяет отобрать для прохождения срочной службы в рядах Вооруженных Сил наиболее подготовленных юношей, имеющих высокий уровень знаний по общеобразовательным дисциплинам, обладающих высокими духовно-нравственными качествами, хорошим здоровьем и физической закалкой.

В нашей стране широко отмечается День защитников Родины. 14 января торжественные мероприятия, приуроченные к 21-й годовщине образования Вооруженных Сил Узбекистана, прошли во всех регионах республики, а также в столице на площади Мустакиллик, где выстроились военнослужащие Мини-

стерства обороны, сотрудники правоохранительных органов, Службы национальной безопасности, Государственного таможенного комитета, Министерства по чрезвычайным ситуациям. Под музыку военного оркестра они возложили венки к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом светлого будущего, нашей свободы и благородных устремлений, символом созидания.

Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан, слова и музыка которого вызывают в наших сердцах чувство гордости за свою Родину, воодушевляют на блagие дела и новые достижения, являются символом идеалов узбекского народа, олицетворением его стремления к миру и согласию, благополучию и процветанию.

Затем защитники Родины с чувством гордости за свою Отчизну — Узбекистан торже-



ственным маршем под звуки военного оркестра прошли по площади Мустакиллик. Четко чеканя шаг, они демонстрируют свою выручку и готовность вносить достойный вклад в укрепление оборонспособности страны.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Фото Сарвара УРМОНОВА, УзА

Прочный фундамент динамичного и устойчивого развития

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Таким образом, за короткий исторический мерк срок Узбекистан добился экономических успехов благодаря эффективной реализации норм Конституции страны, установивших гарантии свободы экономической деятельности и предпринимательства, равноправие и правовую защиту всех форм собственности при

приоритете частной собственности, которая неприкосновенна и защищается государством», — подытоживается в материале.

Еще одна статья, опубликованная в журнале, посвящена презентации Каракалпакстана на Всемирной туристской ярмарке в Лондоне.

В материале сообщается, что данное мероприятие было организовано Министерством внешних

экономических связей, инвестиций и торговли совместно с Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Ташкентским институтом текстильной и легкой промышленности при содействии дипломатической миссии нашей страны в Великобритании.

«Экспозиция продемонстрировала богатый туристский и инвестиционный потенциал, а также уникальную культуру, традиции и

ремесла этого региона. Гостям была представлена информация о состоявшемся в древней крепости Тупраккала ежегодном фестивале «Асрлар садоси». Также была продемонстрирована коллекция одежды каракалпакского дизайнера Айзады Нурумбетовой», — сообщает читателям «Diplomat».

Материал сопровожден фотографиями экспозиции, состоящей из декоративной юрты с ювелирными украшениями и изделиями народно-прикладного искусства, а также национальными костюмами Каракалпакстана.

ИА «Жахон».

ИА «Жахон».

и дехканские хозяйства, индивидуальные предприниматели, малые предприятия и микрофирмы. В данном процессе также было уделено внимание выпускникам профессиональных колледжей и женщинам-предпринимателям.

Первым обсуждался вопрос о коммерческих банках нашей

сбережений населения предлагаются привлекательные виды вкладов, полностью гарантированные государством.

При хранении сбережений населения во вкладах первым решающим фактором является «Доверие к банку», а на втором месте «Высокий уровень обслуживания».

услуг, квалификации и культуры общения банковских работников.

Одними из основных направлений социологического опроса

нашествия активная поддержка банковской системы, осуществляющей в нашей стране не по широкому привлечению молодежи и женщин к предпринимательству на основе микрокредитований, обеспечению их работой.

Об этом говорит соответствующий показатель, который заметно повысился по сравнению с предыдущими результатами.

Вместе с тем большинство участников опроса особо отметило, что кредиты, предоставляемые банками, имеют огромное значение для реализации целевых программ по развитию сферы

принимателями, эффективно использующими полученные кредиты. После получения кредита они добились высоких результатов в ходе своей предпринимательской деятельности и не испытывали существенных затруднений в возврате заемных средств. Этот положительный показатель является результатом созданной в нашей стране благоприятной деловой среды для предпринимательства, тщательной и всесторонней разработки бизнес-проектов с точки зрения качества, эффективного мониторинга, проводимого специалистами банков в использовании кредитов.

Результаты опроса центра «Ижтимоий фикр» свидетельствуют о том, что общественность с большим интересом относится к деятельности банковской системы Узбекистана по поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, а также развитию семейного бизнеса, предпринимательства среди молодежи и женщин. Их мнения послужат ценным источником для разработки предложений, направленных на дальнейшее повышение эффективности деятельности банковской системы Узбекистана.

По материалам Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» подготовил корр. УзА Олим ТУРАКУЛОВ.

Банковская система — опора малого бизнеса и частного предпринимательства

страны, заслуживающих особого признания. Участниками были отмечены филиалы Народного банка, «Агробанка», «Микрокредитбанка», Национального банка ВЭД, «Узпромстройбанка», «Асака банка», «Кишлоп курилиш банка», а также «Алокабанка» и «Трастбанк».

На вопрос о том, как они оценивают деятельность обслуживающего его банка, 98,4 процента респондентов ответили «положительно». По сравнению с предыдущими опросами возросла доля давших оценку «хорошо» и «высоко».

Надежность и удобство хранения денежных средств в банковских учреждениях подчернули 94,9 процента участников опроса. Они объясняют это тем, что для хранения в банках

результаты исследования показали, что качество оказываемых банковских услуг, предоставляемых клиентам, постоянно улучшается. Это отметила большая часть респондентов — 96,8 процента. Кроме того, участники опроса высказали положительное мнение об использовании электронных средств и пластиковых карточек, условиях, созданных в результате применения современных средств телекоммуникаций в осуществлении платежей. Они также отметили целесообразность дальнейшего расширения спектра таких услуг. 97,4 процента участников дали положительную оценку условиям, созданным в обслуживающих коммерческих банках для предпринимателей и населения, видам банковских

услуг и сервиса на местах, социально-экономического развития регионов, обеспечения занятости населения.

Многие респонденты также выразили положительное отношение к результатам льготного кредитования, осуществляемого ведущими коммерческими банками нашей страны для финансирования бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей. Было отмечено, что такие льготные кредиты создают большие возможности для молодежи и женщин к предпринимательству на основе начального капитала и расширения своего дела, способствуют обеспечению работы не только себя, но и своих сверстников.

Основная часть предпринимателей (95,7 процента) считает,

что капитал, необходимый для ведения бизнеса, целесообразно брать в коммерческих банках. 97,3 процента — большая часть опрашиваемых были пред-

МЕРОПРИЯТИЯ

Торжественное собрание, посвященное Дню защитников Родины, состоялось вчера в Государственном таможенном комитете.

Эффект слаженной работы

Его участниками стали ветераны и заслуженные работники комитета, в том числе и удостоенные высоких государственных наград. Выступившие отметили, что свою роль в деле обеспечения покоя и стабильности в республике играет и таможенная служба, которая призвана охранять экономические интересы нашего государства, обеспечивать защиту внутреннего рынка от нелегально ввозимой и потенциально опасной продукции. Благодаря слаженной и эффективной работе сотрудников таможенных органов в прошлом году было пресечено 24 тысячи правонарушений, в результате обнаружены и изъяты товарно-материальные ценности на сумму около 107 миллиардов сумов.

В ходе торжественного собрания были вручены награды сотрудникам Государственного таможенного комитета, удостоенным их согласно указу Президента в преддверии празднования Дня защитников Родины.

Максуд ИБРАГИМОВ.

Право собственности гарантировано

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

предпринимательства, защиты от бюрократических препон.

Таким образом, за годы независимости в Узбекистане выработан определенный комплекс гарантов права собственности. Он включает в себя такие компоненты, как политические гарантини, которые основываются на провозглашенных в стране демократических принципах разделения властей, верховенства закона, приоритета экономики над политикой, поэтапность перехода к рыночной экономике. В их число входят также экономические гарантини, закрепленные в статье 53 Конституции Республики Узбекистан и получившие дальнейшее развитие в системе экономического законодательства, юридические гарантини, закрепленные в существующей нормативно-правовой базе.

Последующим звеном комплекского реформирования стало принятие постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О порядке реализации в частную собственность объектов торговли и сферы обслуживания вместе с земельными участками, на которых они размещены, и земельных участков в пожизненное наследование» от 11 апреля 1995 года, которым была детально урегулирована суть процедуры подобного мероприятия.

Далее, развязавшая положения Закона «О собственности в Республике Узбекистан», статья 1 Гражданского кодекса, вступившего в силу в 1997 году, в качестве одного из основных начал гражданского законодательства отнесла и принцип неприкосновенности собственности. Ориентиры в этой работе четко определены главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданско-правового регулирования в гражданском обществе в стране: «В первую очередь необходимо укрепить права и защиту частной собственности, создать систему надежных гарантини, в которой любой частный собственник должен быть уверен, что приобретенная или созданная им земельным путем частная собственность неприкосновенна. Каждый предприниматель должен знать, что он может без боязни инвестировать в свой бизнес, расширять производственную деятельность, увеличивать объемы производства и получаемые доходы, владеть, использовать и распоряжаться своим имуществом, имея в виду, что государство стоит на страже законных прав частного собственника».

Исходя из этих требований, а также согласно положениям Закона «О конкуренции», направленный на урегулирование и упорядочение отношений на рынке товаров и финансов в сфере конкуренции. В этом ряду Закон «О семейном предпринимательстве», принятый 26 апреля 2012 года, позволил повысить гарантии ведения семейного бизнеса, способствовал созданию условий для быстрого и широкого его внедрения в различные сферы, что, естественно, уже положительно отражается на повышении благосостояния каждой семьи, создания дополнительных рабочих мест и ведет к увеличению доли участия данной формы бизнеса в ВВП страны.

За последние годы был принят ряд законов, гарантировавших свободу предпринимательства и частной собственности и

применяющими полученные кредиты. После получения кредита они добились высоких результатов в ходе своей предпринимательской деятельности и не испытывали существенных затруднений в возврате заемных средств. Этот положительный показатель является результатом созданной в нашей стране благоприятной деловой среды для предпринимательства, тщательной и всесторонней разработки бизнес-проектов с точки зрения качества, эффективного мониторинга, проводимого специалистами банков в использовании кредитов.

Изучение общественного мнения показывает, что общественность с большим интересом относится к деятельности банковской системы Узбекистана по поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, а также развитию семейного бизнеса, предпринимательства среди молодежи и женщин. Их мнения послужат ценным источником для разработки предложений, направленных на дальнейшее повышение эффективности деятельности банковской системы Узбекистана.

По материалам Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» подготовил корр. УзА Олим ТУРАКУЛОВ.

Традиция — побеждать!



Их эффективность можно увидеть на примере специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 14 в Ташкенте.

Во дворе спортивной школы родители ждут окончания занятий. А из тренировочных залов доносятся голоса ребят, весело выполняющих разные упражнения.

— Растворяющему организму для полноценного развития необходимо

димо не менее восьми часов физической активности в неделю, — говорит директор Баходир Курбабов. — В школе физкультурой на уроках занимаются 1,5 часа в неделю. Потому учащимся необходимо в свободное время посещать спортивные секции. Отметчи, что для ребят полезны занятия и спортивной гимнастикой. Этот вид спорта уходит корнями глубоко в историю. Его поклонников всегда

С первых лет независимости под руководством главы государства уделяется огромное внимание приобщению к физической культуре населения, особенно молодежи. Сегодня спорт для узбекистанцев — это не только бодрость духа и тела, для многих это образ, стиль жизни. Особые задачи в данном направлении призваны выполнить многочисленные спортшколы, секции и специализированные интернаты.

ВЗОЙТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

восхищало то, что атлеты обладают безупречной техникой, координацией движений, выносливостью, силой духа и совершенным телосложением.

— Сегодня в нашей школе воспитывается свыше 300 детей, — продолжает Баходир Исакович. — Большине надежды подают Диана Каримджанова, Абдулла Азимов, Элэр Исломов, Остап Мальнев и другие ребята. Многие уже выступают на международных соревнованиях. Гордость школы — Антон Фокин, завоевавший бронзовую медаль на XXIX Олимпийских играх в Пекине. А недавно на турнире «Кубок Щербо» наш воспитанник Абдулла Азимов также стал обладателем бронзовой медали. Отличные результаты и у мастера спорта международного класса Дианы Каримджановой.

Чемпионов здесь занимаются Шухрат Мамадалиев, Андрей Нилов, Эльвира Ракова, Елена Фокина, Андрей Маркелов и другие.

— Спортивная гимнастика — вид спорта, который закаляет характер, учит точности и расчету в действиях, — отмечает Шухрат Мамадалиев, заслуженный тренер Узбекистана. — Сегодня преподавателям помогает и современное оснащение школы спортивцентром от ведущих мировых фирм. Раньше на тренировки приходилось ехать в другие страны, где имеется соответствующее оборудование, а сегодня мы сами принимаем гостей из ближнего зарубежья.

Спортивный комплекс состоит из трех залов. Первый — для начальных групп. Сюда набирают девочек с пяти, а мальчиков — с шести лет. Здесь они работают над пластикой движений в течение двух лет. После этого ребята переходят в тренировочный зал, где выполняют опорные прыжки на «пегасе», занимаются на перекладине, брусьях, кольцах, гимнастическом бревне, турниках. Третий зал предназначен для подготовки к профессиональному выступлениям. Именно здесь проходят тренировки тех, кто участвует в соревнованиях международного уровня.

Дильдора РАУПОВА.

Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

ЯЗЫКОМ ИСКУССТВА

Слово «консерватория» ассоциируется у нас чаще всего с большими светлыми аудиториями, где юноши и девушки, одетые в темные форменные костюмы, сидя с виолончелью, контрабасом или за фортепиано и внимательно смотря в нотную тетрадь, громко музенируют под руководством преподавателя-дирижера. Все верно, но подготовка артистов высокого профессионального уровня требует от них еще и владения танцевальным мастерством, знания классического танца.

В ритме танца...

— Около 60 студентов эстрадного и оперного факультетов обучаются и хореографии, — поделилась преподаватель танца кафедры эстрадного пения Государственной консерватории Узбекистана Рано Дустметова. — Этот предмет входит в обязательную программу обучения, поскольку будущим певцам или музыкантам предстоит выступать на сцене в составе ансамбля с танцевальной группой. В этом случае коллектив должен исполнить произведение слаженно, как единый организм. Во время выступления музыканты, певцы, танцовщицы должны чувствовать исполнительский ритм друг друга, а этот навык легко неается. Ребята учатся с удовольствием, хорошо владеют техникой исполнения, ведь у них как у музыкантов развито чувство ритма.

В Узбекистане школа классического танца имеет очень высокий уровень. Она дает знания по базовой структуре, пластике движения. Зная это, можно с легкостью овладеть любым видом танца — от народного до модерна. В то же время наш постановочный узбекский народный танец в регионе Центральной Азии занимает лидирующее положение. Его отличает неповторимость, красота и сложность движений, гармонично сочетающихся с музыкой. Прекрасный пример — яркие профессиональные выступления государственного ансамбля песни и танца «Узбекистон».

Современное танцевальное искусство популярно и представлено многими коллективами. Пойти на концерт или посмотреть шоу по телевизору — прекрасная идея на выходные. Но чтобы самим становиться с друзьями на торжестве или семейном празднике, все-таки необходимо хоть немного подучиться.

С. КОНСТАНТИНОВ.

Тренировки учебе не мешают

В Узбекистане проводится целенаправленная работа по отбору и подготовке одаренных юных спортсменов. Особая роль в этом важном деле принадлежит специализированным школам-интернатам по футболу. На сегодняшний день в стране насчитывается более 25 таких заведений.

ДЕТСКИЙ СПОРТ

В специализированной школе-интернате по футболу Хамзинского района столицы обучаются около трехсот воспитанников в возрасте от 10 до 16 лет.

— Дети к нам поступают на конкурсной основе, — рассказывает директор Анвар Мурсакулов. — Они должны быть не только физически подготовленными, но и успевать по общеобразовательным предметам. У нас имеется два спортивных зала, две размежевые площадки, большой стадион, а также тренажерный зал. Ребята обеспечены четырехразовым питанием. В компьютерном классе они повышают знания в сфере ИКТ, а в свободное время играют в футбольный футбол. По мнению мальчишек, это помогает им



лучше понять настоящую игру. В ходе теоретических занятий ученики просматривают видеозаписи сыгранных матчей, что дает возможность увидеть допущенные ошибки и сделать соответствующие выводы.

Повысить уровень мастерства учащимся помогают дважды надать тренеров. Под их началом мальчики учатся выполнять удары ногами и головой, обходить стойки с мячом.

Интересно проводят занятия

опытный наставник Олег Адылбаев. Он дает ребятам разнообразные задания, требующие не только умения играть в футбол, но и хороший общефизический подготовки.

Сегодня хорошую игру показывают его ученики Фазилдин Хакимов, Ойбек Мирзаходов, Хондамир Солжонов и Тимур Хабибулаев. В будущем они мечтают стать известными игроками и выступать в лучших футбольных командах.

Тренерами специализированной школы-интерната проводится постоянная работа по отбору одаренных мальчишек. Для этого они посещают соревнования среди учащихся общеобразовательных школ и команд махаллей. Старания наставников приносят свои плоды. Воспитанники школы-интерната активно проявляют себя в соревнованиях. Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

Фото автора.

НАШИ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

В конце XX века резолюцией двадцать восьмой сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО в Париже была утверждена Декларация принципов толерантности, вызванная решимостью государств — членов этой авторитетной международной организации «сделать все необходимое для утверждения идеалов толерантности» как важнейшего принципа и необходимого условия мира и социально-экономического развития всех народов планеты. Но в истории человечества есть немало примеров, когда люди разных национальностей и вероисповедания на протяжении многих столетий жили как одна семья.

Страна культуры и добрососедства

68 тысяч экспонатов, среди которых шедевры античного мира, произведения и предметы Средневековья. Благодаря археологическим раскопкам на территории страны были обнаружены великолепно сохранившиеся образцы старины керамики. Поливная керамика Афросиаба еще тысячу лет назад была предметом экспорта и вывозилась во многие страны мира. Ее красота и совершенство формы и сегодня вызывает восторг и уважение к мастерам древности. В то же время изделие

показывает своеобразный сплав художественных орнаментов, технологий подготовки материала и обжига, цветовой гаммы глазури — присущих цивилизации той эпохи, расположенным на Ближнем Востоке, в Средиземноморье, Центральной Азии. А взять экспонаты, дошедшие до нас мастерство скульпторов. Мозаичные панно, фрагменты терракотовой облицовки зданий и внутреннего декора, майолики, которые использовались в украшении зданий с триадцатого по

восемнадцатый век, показывают, что Узбекистан всегда был страной развитого национального искусства, с уважением воспринимая в других культурах все новое и прекрасное, обогащая соседние страны своими достижениями в материальной культуре, богатыми народными обычаями. Время и рачительные владельцы сохранили для нас уникальные коллек-

населевшему Узбекистану. Принципы добрососедства, плюрализма культур жителей этой земли проявлялись всегда, и подтверждение того — экспонируемые на стенах музея сохранившиеся предметы быта и произведения искусства, привезенные в свое время из Японии, Китая, Индии. С течением времени взаимодействие культур продолжалось, свиде-

тельство чему — редкие коллекции западноевропейских и русских художников XV—XIX веков. Экспозиция Государственного музея истории Темуридов также имеет обширную коллекцию экспонатов эпохи Амира Темура и более позднего периода, времени, когда процветали науки, искусства, ремесла. Художественные предметы обихода и убранства, повседневная и паранджа посуда, выполненная в характерном для эпохи праздничном темно-синем или голубовато-зеленом

цвете, многие другие предметы, которые сейчас изучаются отечественными и зарубежными искусствоведами, доказывают, что процесс взаимного влияния и обогащения культур народов, населявших материк, существовал с древних времен, оказывал влияние на общее развитие цивилизации.

Толерантность сегодня определяется как личное приятие, уважение и правильное понимание богатого многообразия культур мира, проявление человеческой индивидуальности. В годы независимости благодаря целенаправленной работе государства и исторической традиции уважительного отношения узбекского народа к представителям других наций и народностей Узбекистан показал себя как страна религиозной толерантности и культурного плорализма. Международное сообщество неоднократно признавало этот выдающийся факт, отмечая, что данный опыт может служить примером для других стран.

Наригис ХОЛОВА, заведующая фондами Государственного музея истории Темуридов.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 33 218. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор

И. СЕРЫХ
Ф. КУБАРЕВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итог по УЗА: 20.45 Подписано в 21.40

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

За короткий исторический срок независимая республика достигла выдающихся результатов в экономике, медицине, образовании, социальному-экономической и культурной жизни, и это стало прочной основой мирной жизни представителей более 130 наций и народностей, являющихся гражданами страны, в которой бережно сохраняются и развиваются самобытные традиции и национальные ценности.

Рада, что живу в Узбекистане

По всей стране сегодня действует более 140 национальных культурных центров (НКЦ), которые объединяют созданный в 1992 году Республиканский интернациональный культурный центр. Благодаря работе центров люди сближаются, находят новых друзей, взаимно обогащают свою культуру, интересно проводят свой досуг.

В условиях мира, стабильности и равноправия выросло целое поколение юных граждан, которые ни в чем и никому не уступают. Характерным подтверждением этого служит рассказ учащейся лицейницы, шестнадцатилетней жительницы столицы Заретты Ибрагимовой.

— В детстве часто на вещала бабушку Ольгу Алексеевну Ян, проживавшую в поселке Чарвак, которая всю жизнь проработала в местной школе, — делится девушка. — Ее любовь и уважение к родной земле и живущим здесь людям стали для меня первыми уроками патриотизма и верности Родине. В шесть лет я поступила в одно из лучших общеобразовательных музыкальных заведений — Республиканский специализированный музыкальный академический лицей имени В. Успенского, где стала обучаться игре на виолончели. Здесь созданы все условия для подготовки профессионалов — исполнителей классического направления. Многие мировые знаменитости, приезжая в наши школы в горных оздоровительных лагерях. Как не быть счастливым тем ребятам, кто родился и живет в Узбекистане!

Подготовил

Карим МУРАТОВ.